



Клуб «РОССИЙСКАЯ ЮВЕЛИРНАЯ ТОРГОВЛЯ»

Россия, 197110, Санкт-Петербург, Ладожская ул., 5, лит. А
т/ф (812) 320 93 11, E-mail: info@jewellerclub.ru, www.juwex.com

Губернатору Ивановской области
Воскресенскому Станиславу Сергеевичу

Вице-президента Клуба «Российская Ювелирная Торговля» в Центральном Федеральном округе
Смирновой Ирины Валерьевны
153000, город Иваново, улица Крутицкая,
дом 29
+7(906)510 72 62; jf-status37@yandex.ru

Уважаемый Станислав Сергеевич,

Обращаюсь к Вам от лица по поручению руководителей и трудовых коллективов предприятий, ведущих свою деятельность в сфере производства ювелирных изделий.

Ювелирная отрасль Ивановской области включает около 40 производственных предприятий. Всего в ювелирной отрасли занято значительное количество работников, включая лиц, занятых в обслуживании производственных мощностей.

Большая часть субъектов данного вида предпринимательской деятельности относится к категории предприятий малого и микробизнеса. В Ивановском регионе традиционно развит формат семейного бизнеса, именно в сфере ювелирного производства.

Отрасль производит высококачественную, разнообразную, конкурентоспособную, высокой степени художественного достоинства, продукцию. Ивановские производители поставляют ювелирную продукцию как в Ивановскую область, так и во все регионы РФ, а также экспортирует за пределы РФ.

Распространение коронавирусной инфекции, и как следствие введенных государством ограничительно-запретительных мер, общая нестабильная экономическая ситуация, резкое снижение покупательской способности, переориентация спроса на продукты питания и лекарства, вызвали падение объемов продаж в марте – апреле 2020 года в среднем более чем на 80 %. Проводимые карантинные мероприятия привели к полной остановке магазинов и производства.

Отрасль в настоящее время работает с нулевой, а часто и отрицательной рентабельностью, и не имеет запаса прочности на ближайшие месяцыостоя. Все товарные запасы на сегодняшний день неликвидны, их реализация в условиях закрытого рынка невозможна.

Таким образом, создаётся угроза массового банкротства предприятий ювелирной отрасли, со всеми вытекающими отсюда последствиями, включая массовые сокращения сотрудников производственного звена.

Это при том, что именно в нашем производстве очень важно сохранить трудовые кадры, поскольку основное достояние отрасли — высококвалифицированные специалисты в области ручной художественно-декоративной обработки металла и камня. Подготовка и повышение квалификации специалистов такого уровня занимает многие годы.

Ситуация также осложняется отсутствием свободных рабочих мест для трудуустройства в других отраслях. Особенno проблематично будет найти новую работу производственному персоналу, так как высококвалифицированные сотрудники обладают узкой специализацией, не позволяющей применить свои навыки в других отраслях.

Более того, ряд предприятий в данной сфере являются системными и градообразующими. Так Приволжский ювелирный завод «Красная Пресня» одно из крупнейших

производственных ювелирных предприятий и фактически является визитной карточкой региона, привлекая в Ивановскую область многочисленных туристов. Завод выпускает на рынок ювелирные украшения уже на протяжении 75 лет. В ассортимент завода входят коллекции и эксклюзивные экземпляры. Ежегодно данное предприятие выпускает новинки украшений разнообразных форм, изготовленных методом прогрессивного литья. В составе предприятия действует собственная лаборатория, проверяющая драгметаллы на наличие вредных примесей.

Вознесенский ювелирный завод осуществляющий деятельность с 2004 года занимается производством ювелирных украшений из серебра и золота оптом. В ассортименте Вознесенского ювелирного завода представлены ювелирные изделия как православной тематики, так и ассортимент светской тематики.

Иваново-Вознесенскую Ювелирную Компанию «Статус» знают во всей России и за её пределами. Предприятие является признанным лидером в области производства «мужского» ассортимента ювелирных изделий. А также ИП Смирнов Н.В., ИП Смирнова И.В., ООО «Ивановская Ювелирная Компания», ООО Радианс», ООО «Золотой Союз», ООО «Меркурий», ООО «Маршал», ИП Маршалкевич О.В., ИП Ковалев О.В. и другие ювелирные производственные предприятия Ивановской области.

Сегодня производственная ювелирная отрасль (ОКВЭД 32.1 – 32.12) не включена в перечень наиболее пострадавших от распространения коронавирусной инфекции.

Мы ясно осознаем, что кризис в ювелирной промышленности не закончится после снятия всех ограничительных мер. Понадобится достаточное время, чтобы данная отрасль промышленности восстановилась и могла начать приносить доход, что обеспечит своевременную уплату налогов и заработной платы.

Сегодня наша отрасль столкнулась с крайней необходимостью оказания мер государственной поддержки, без которых её ожидают катастрофические последствия.

В этой связи, мы настоятельно просим Вас принять ряд мер, направленных на поддержание производственной ювелирной отрасли, а именно:

- обратиться в Правительство с предложением включить отрасль ювелирного производства в перечень наиболее пострадавших от распространения коронавирусной инфекции;
- рассмотреть вопрос о возможной дотации по арендным платежам;
- содействовать в получении кредитов на льготных условиях;

Вице-президент
Клуба «Российская Ювелирная Торговля»



Смирнова И.В.